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1. ysia;eka mqrjkak 

i. mQ¾K ixLHd;aul w.hka ksrEmKh lsÍug ''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' m%rEmh Ndú;d lrhs' 

ii. oYu iys; ixLHd ksrEmKh lsÍug ''''''''''''''''''''''''''''' m%rEmh Ndú;d lrhs' 

iii. ‘      ’ we;=<; fyda “   ”we;=<; ks¾jpkh lrk m%rEmh ''''''''''''''''''''''''''''''' fõ' 

iv. iq¨ jrykla iys; j fyda rys; j ( , ) lska fjka jqKq wkqms<sfj,la iys; wjhj iuQyhlska 

iukaú; o;a; m%rEmh ''''''''''''''''''''''''''''' fõ' 

v. fldgq jryka ;=< ( , ) lska fjka jqKq wkqms<sfj,la iys; wjhj iuQyhlska iukaú; o;a; 

m%rEmh ''''''''''''''''''''''''''''' fõ' 

vi. set m%rEmhla hkq i., jryka ;=< ks¾jpkh lr we;s ( , ) lska fjka jQ wkqms<sfj,la' 

''''''''''''''''''''''''''' o;a; m%rEmhla fõ'  

 

2. index i|yd iyfhda.h olajk o;a; m%rEm we;=<;a ms<s;=r l=ula o@ 

(1) int, list, tuple 

(2) list, tuple, set  

(3) string, list, set 

(4) list, tuple, string 

(5) float, list, string 

 

3. hï mhs;ka l%uf,aLhl S hkq ;ka;=jla o (string), L hkq ,ehsia;=jla (List) o" T hkq Wm,elshdkhla 

o (tuple) fõ' ta tl tflys È. (length)  10 ls' my; mhs;ka m%ldY i,lkak' 

I. S [2]  = ‘2’  

II. L[2]  = ‘2’  

III. T[2] = ‘2’ 

by; m%ldY 3 ka ljrla fodaIhla ckkh lrkq ,nhs o@ 

(1) I muKs 

(2) II  muKs 

(3) I yd II muKs 

(4) I yd III muKs 

(5) I, II yd III ish,a,u  

 

4. a = b = c  = 2, 5.5, ‘python’ 

by; mhs;ka  m%ldYh iïnkaO j l=uk j.ka;sh ksjerÈ fõo@ 

(1) a, b, c hk úp,H kdu 3 u tlu o;a; m%rEmfhka hqla; fõ' 

(2) fuh ldrl fodaI iys; m%ldYkhls' 

(3) a, b, c hk úp,H kdu integer, float yd string hk o;a; m%rEm j,ska hqla; fõ' 
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(4) a, b, c hk úp,H kdu 3 u tuple 1 la fõ' 

(5) a, b, c hk úp,H kdu 3 g u tlu w.hla wdfoaY fõ' 

 

5. my; mhs;ka fla;h i,lkak 

L1 = [5, 10, 15] 

L2 = [20, 25, 30] 

L3 = L1 + L2 

Print (L3) 

fla;fha ksjerÈ m%;sodkh fidhkak 

(1) 5, 10, 15, 20, 25, 30 

(2)  (5, 10, 15, 20, 25, 30) 

(3) [5, 10, 15][ 20, 25, 30] 

(4) {5, 10, 15, 20, 25, 30} 

(5) [5, 10, 15, 20, 25, 30] 

 

6. str = “welcome to ICT”  

print (len (str)) 

by; fla;fha m%;sodkh l=ula o@ 

(1) 12 

(2) 15  

(3) 14  

(4) 6 

(5) Error 

 

7. my; tajd w;ßka True f,i ±lafjkafka l=uk fla; Lkav ls%hd;aul l< úgo@ 

A. (3, 4) = = (4, 3)  

B. [3, 4] = = [4, 3]  

C. {3, 4} = = {4, 3}  

(1) A muKs 

(2) B muKs 

(3) C muKs 

(4) A yd B muKs 

(5) A, B, C ish,a,u jerÈh 

 

8. my; tajd w;ßka j,x.= mhs;ka m%ldYk f;darkak 

A. x  = “Nimal’s car’ 

B. y = “abc, [1,2,3], %$” 

C. x, y = 5, 2, 3 

D. a = 1, (2,3) 

E. S, T, U = (10, 20, 30) 

(1) A, B yd E muKs 

(2) A, C yd D muKs 

(3) C, D yd E muKs 

(4) B, C yd D muKs 

(5) B, D yd E muKs 
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 my; j.ka;s i,lkak' ta weiqfrka 9 yd 10 m%Yak j,g ms<s;=re imhkak 

I. ks¾jpkh l< miq tys we;s w.hka fjkia l< yels o;a; m%rEm fõ 

II. jrlg tla wjhjh ne.ska uqod yeßh yels o;a; m%rEm fõ' 

III. uQ,sl o;a; m%rEm lSmhla tlg tl;= ùfuka iE§ we;s m%rEm fõ' 

 

9. by; I, II yd III u.ska ks¾jpkh jk mo ksjerÈ j ms<sfj,ska olajd we;af;a 

(1) Primitive, Mutable, Iterable 

(2) Non primitive, Mutable, Primitive  

(3) Mutable, Primitive, Immutable 

(4) Mutable, Iterable, Non primitive 

(5) Primitive, Iterable, Mutable 

 

 

10. by; I, II yd III hk wjia:d i|yd WodyrK  ksjerÈ j ms<sfj,ska olajd we;s ms<s;=r f;darkak 

(1) List, string, List 

(2) String, Tuple, Dictionary 

(3) Set, List, array 

(4) Dictionary, Number, Boolean 

(5) Tuple, Set, Dictionary 

 

11. my; mhs;ka fla; LKavh ls%hd;aul l< úg m%;sodkh l=ula o@ tjeks m%;sodkhlaa ,eîug fya;=j 

olajkak' 

C = {3, (1,2), ‘ict’, [5, 2, 7]} 

 

 

 

 

 

12. my; tajdfha m%;sodkh olajkak 

A. x = {1, 2, 2, 1} 

len (x) 

 

B. x = {5, 6, 7, 8} 

y = {2, 4, 6, 8} 

x & y 

 

 

 

 

13. List m%rEmh weiqfrka my; olajd we;s mhs;ka fla;hkays m%;sodkh olajkak 

 

(i) x = [8 , 5, 3] 

x [1] = 2 

x [2] = x [1]  
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x [ 0 ] = x [2] / x [1]  

print (x) 

 

(ii) y = [6, ‘ict’, (5,9)] 

len (y)  

 

(iii) z = [4, 6] 

z * 3 

 

(iv) x = [5, 9, 3, 2, 1] 

x [2 :]  =  

x [1 : 3] =  

x [7] =  

x [1:7 :2] = 

x [-3] = 

14. my; mhs;ka fla; LKavj, m%;sodkh olajkak 

(i) x = ‘Nimal”s car’ 

print (x)  

 

(ii) y = ‘Sri Lanka’ 

print (y) 

 

(iii) z = ‘best ict class’ 

z 

 

(iv) A = ‘ “ My School” ’ 

print (A) 

 

(v) W = “ cricket team”   

W 

 

15. my; olajd we;s o;a; mß.Klhl we;=<;a lsÍfï o S fhdod .; yelss iqÿiq o;a; m%rEm olajkak' 

iqÿiq o;a; m%rEm lSmhla we;a kï olajkak 

(i) mka;shl isiqka 10 fofkl=f.a udisl mÍCIK ,l=Kq 

(ii) idhkhlg iyNd.S jk frda.Skaf.a ku yd jhi 

(iii) isiqkaf.a kï 

(iv) odÿ leghla ;=ka jrla Wv ±uQ úg ,efnk w.h 


